

学习贯彻落实习近平总书记在上海重要讲话精神

李强实地察看进博会展区展品展示及会展服务开展情况,要求贯彻习近平主席主旨演讲精神,全面对标“越办越好”的指示

全力打造新时代国际合作重要平台

本报讯 正在上海举办的第二届中国国际进口博览会持续升温,国家会展中心(上海)迎来五洲客,共计天下利,再续合作缘。昨天上午,市委书记李强实地察看了相关展区展品展示以及会展服务开展情况,亲切慰问坚守在岗位的工作人员、志愿者和传递进口博览会精彩媒体记者。李强指出,要深入学习贯彻习近平主席在第二届中国国际进口博览会开幕式上的主旨演讲精神,全面对标“越办越好”的指示要求,继续以不一般的精神、不一般的干劲、不一般的作为做好城市服务保障各项工作,确保第二届进口博览会圆满成功。要着眼更深层次、更宽领域、更大力度,持续放大进口博览会溢出效应,全力以赴打造新时代国际合作重要平台。

■ 上海正处在转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的关键时期,将进一步强化全球资源配置、科技创新策源、高端产业引领、开放枢纽门户“四大功能”,上海面向未来

的发展离不开国内外企业支持参与。上海是海外企业进入中国市场的最好选择、国内企业“走出去”发展的最好跳板,欢迎国内外企业持续关注上海、投资上海、融入上海

大平台上充分展示,共享发展机遇,扩大互利共赢。

装备展区人气十足,最快巡逻艇、最贵直升机、会“绣花”的巨无霸机床等在这里悉数登场、夺人眼球。在美国通用电气公司、德国蔡司集团、意大利法拉帝集团等展台,李强分别察看了企业前沿科技,深入了解各展商与中国企业合作引进的商用航空发动机、高端医疗设备等先进产品。市领导还前往位于北广场的室外展区察看。

(下转第8版)

切实提高城市治理水平

市政府党组会要求推动三项任务见实效

本报讯 市政府党组昨天召开会议,传达学习贯彻党的十九届四中全会精神,传达学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话和在第二届中国国际进口博览会开幕式上的主旨演讲精神。市委副书记、市长、市政府党组书记应勇指出,本市政府系统要以实际行动带头学习贯彻全会精神,胸怀“两个大局”,坚持“四个放在”,按照市委部署,结合政府工作实际,结合谋划“十四五”规划和明年工作,从具体实在的事情抓起,持之以恒,久久为功,推动上海经济高质量发展,奋力创造新时代新奇迹。

应勇指出,党的十九届四中全会是一次具有开创性、里程碑意义的重要会议,要全力抓好贯彻落实,在学深悟透全会精神的基础上,深入研究具体的落实思路和举措,确保全会部署一项一项落实到位。最重要、最根本、最关键的,是增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”,把党的领导落实到

政府治理各领域、各方面、各环节。最迫切的,是加快构建职责明确、依法行政的政府治理体系,抓好“政务服务一网通办”和“城市运行一网统管”两张网建设,以更大力度深化“放管服”改革,推动政府职能深刻转变。要切实学习贯彻全会精神同做好现阶段工作、谋划明年工作、编制“十四五”规划紧密结合起来,扎实抓好各项工作。

应勇指出,习近平总书记考察上海重要讲话,为上海发展把脉点穴、指明方向,是我们做好一切工作的根本遵循和行动指南。要发挥好政府、社会、市民等各方力量,坚持从群众需求和城市治理突出问题出发,以智能化为突破口,切实提高城市治理现代化水平。三项新的重大任务目前都已进入施工期,要按照总书记新的要求,全力推动新片区、科创板和长三角一体化早见实效、多见实效。要提早研究推进第三届进博会筹备工作,在前两届基础上进一步做到“越办越好”。

上海干部群众认真学习总书记重要讲话精神——奋力创造上海发展新奇迹

连日来,习近平总书记考察上海的重要讲话和在第二届进博会开幕式上的主旨演讲,点燃了上海干部群众干事创业的奋斗激情。大家认真学习,纷纷表示要牢记总书记的嘱托,“持之以恒,再接再厉,奋勇争先,走在前列”,奋力创造新时代上海发展新奇迹。

推动经济高质量发展

浦东新区广大干部群众表示,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,奋力把浦东打造成为新时代彰显中国理念、中国方案、中国道路的实践范例。要更加主动当好改革尖兵,主动对接上海“四大战略支撑”,为全市高质量发展发挥王牌作用。

青浦区委书记赵惠琴表示,在推进长三角生态绿色一体化发展示范区建设方面,青浦要当好开路先锋的探路者、示范引领的排头兵、突破攻坚的突击队,推动

重大改革举措集中落实、系统集成、率先突破,全力打造高质量发展的新引擎、一体化发展的新标杆、创新型发展的新样板,为长三角一体化发展贡献青浦智慧、青浦方案和青浦行动。

杨浦区市场监管局党组书记、局长周伟表示,中国的开放之门将越来越大,营商环境也将持续优化。我们将致力于依法行政、依法提供便利化服务为企业和群众提供市场监管与服务。同时,致力于对标最高标准,努力实现便利化、法治化、国际化、市场化的营商环境,让企业纷至沓来,来之则安。

让人民有更多获得感

“城市是人民的城市,人民城市为人民。让人民有更多获得感,为人民创造更加幸福的美好生活。”浦东新区有关负责人表示,要更加持续深入地提高城市治理现代化水平,重点聚焦城市管理

难题和“老小旧远”民生问题。结合“不忘初心、牢记使命”主题教育开展,深化社会治理创新,采取有效措施推动城市管理乱设摊、乱停车等乱点“趋零化”。全面提升“家门口”服务体系效能,尽快实现“15分钟服务圈”全覆盖,切实解决群众的操心事、烦心事、揪心事,让群众共享开发开放成果。

普陀区委书记曹立强表示,我们将以解决问题作为衡量实际成效的根本标尺,瞄准“老小旧远”民生难题,全力打造15分钟养老服务圈、推进60万平方米旧住房成套改造、做优25个网格化服务片区等,把群众家门口的事办好办实。普陀区石泉路街道党工委副书记宋胜利说,我们要全力推动建设“同心家园”片区综合服务中心建设,“要一心一意为居民办实事解难题,增强他们的获得感、幸福感。”本报记者 宋宁华 江跃中 孙云 范洁

李强会见杜邦公司首席执行官一行 坚定不移优化营商环境

本报讯 市委书记李强昨天会见了来沪参加第二届中国国际进口博览会的美国杜邦公司首席执行官杜孟轲一行。

李强说,当前,我们正在深入学习贯彻习近平主席对上海工作的重要指示和在第二届中国国际进口博览会开幕式上的主旨演讲精神,全力推进三项新的重大任务落地落实,持续办好进口博览会。这不仅是在上海发展的重

大机遇,也为全球企业在沪发展提供了广阔舞台。投资上海就是投资未来,布局上海就是布局未来。我们开放的大门只会越开越大,优化营商环境的步伐坚定不移。欢迎杜邦公司将更多先进技术、创新成果带入上海,将新的研发中心、生产基地放在上海,助力上海发展。我们将努力当好服务企业的“店小二”,为海内外企业创造更好条件、提供更好服务。

上海国际仲裁高峰论坛传出重大利好 境外仲裁机构明年可进临港

本报讯 (记者 宋宁华) 明年1月1日起,境外仲裁机构可在临港新片区设立业务机构。昨天,以“开放、合作、共赢”为主题的上海国际仲裁高峰论坛在第二届中国国际进口博览会场馆内举行,司法部部长刘振宇,上海市委副书记、政法委书记尹弘出席论坛并致辞。

来自41个国家和地区的近500名业界人士、专家学者参加论坛。论坛上,发布了《境外仲裁机构在中国(上海)自由贸易试验区临港新片区设立业务机构管理办法》,并举行上海仲裁协会、上海国际争议解决中心成立启动仪式。

提升湿垃圾处置能力水平

应勇主持市政府常务会议,还研究养老服务工作等

本报讯 市委副书记、市长应勇昨天主持召开市政府常务会议,部署提升本市湿垃圾处置能力和水平,有力支撑垃圾分类工作;研究制订本市社区嵌入式养老服务工作指引,推动完善社会养老服务体系。

自7月1日《上海市生活垃圾管理条例》实施以来,垃圾分类成效明显。9月底全市每天分出湿垃圾增长130%,分出可回收物比去年底增长5倍,分出干垃圾减少26%,分出有害垃圾增长5倍。随着湿垃圾分出量的增加,市有关部门制定了湿垃圾处置调整方案,将提高集中处置能力,改造、提升分散处置能力,实施源头、中转及末端环节的设施改造,提升脱水处理能力,并通过农业有机肥企业协同处置大型菜场湿垃圾。

会议指出,上海垃圾分类工作成效超过预期,全程分类的体系已初步建立。要久久为功,坚持不懈,既要高度重视垃圾综合治理中前端的分类和源头减量、中端的全程分类收运,又要加快生活垃圾末端处置设施和资源化利用设施的建设。要在发挥好现有设施功能和作用的基础上,继续推进湿垃圾集中处

置设施建设,进一步完善处置设施布局,建立健全设施运营效果的评估机制,并积极探索源头就地脱水的方式,从而实现更好的经济效益、生态效益和社会效益。

社区嵌入式养老服务,是指在社区内围绕老年人生活照料、康复护理、精神慰藉等基本需求,嵌入相应的功能性设施、适配性服务和情感性关怀,让社区具备持续照料能力,让老年人在熟悉的环境中、在亲情的陪伴下原居安养。作为社区嵌入式养老的首倡者,上海的理念和做法被广泛接受。为了进一步巩固这一做法,为街镇提供可操作、均衡化的“范式”,本市有关部门制订了《上海市社区嵌入式养老服务工作指引》。

会议指出,要探索适合上海超大型城市的养老服务模式,进一步打响上海嵌入式养老服务品牌,不断完善本市社会养老服务体系。要统筹为养老服务资源,促进服务与需求信息对接,为市民寻找资源提供便利。要引导和激发各类社会主体共同参与养老服务,并总结完善长护险试点经验,促进养老产业健康发展。会议还研究了其他事项。